

习近平出席匈牙利总理欧尔班举行的饯行活动

新华社布达佩斯5月10日电(记者张兆卿)当地时间5月10日中午,国家主席习近平和夫人彭丽媛在布达佩斯应邀出席匈牙利总理欧尔班和夫人举行的饯行活动。

两国领导人夫妇一同眺望布达佩斯市景,多瑙河两岸的秀丽风光尽收眼底。欧尔班向习近平介绍布达佩斯城市历史、发展变化和规划前景,表示中国企业为匈牙利经济发展和城市建设作出了重要贡献,很多中方承建项目成为两国合作的旗舰项目和友谊象征。中国技术在很多方面居于世界领先地位,匈方期待同

中方开展更多合作,引进更多中国先进技术,助力匈牙利国家发展和民生改善。

习近平感谢欧尔班的热情邀请和精心安排。习近平表示,我在这里既感受到布达佩斯的历史传统,又看到了新的生机活力,加深了对匈牙利的认知,留下了一段珍贵的记忆。时隔15年,匈牙利取得的发展成就令我印象深刻。中匈交流合作曾为中国改革开放作出过贡献。当前,中国正在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,中国高质量发展和对外开放将为匈牙利提供更多机遇。中方愿同匈方加强经济技术交流合作,推动两国取得

更多发展成就,为两国人民创造更加美好的生活。

两国领导人临窗而坐,看窗外云卷云舒,畅谈各自成长和治国理政感想,就共同关心的重要问题交换看法,达成很多共识。

习近平介绍了中国共产党百年党史和管党治国重要理念,指出中国共产党从一个只有几十名党员的小党成长为拥有9800多万名党员的大党,一路经受住很多严峻考验,领导中国取得了今天的成就。我们有信心继续战胜前进道路上的各种风险挑战,保持中国的长期稳定和发展,不仅让中国人民过上越来越好的生活,也为世界和平与发展作出更大贡献。

习近平强调,这次访问时间虽然不长,但我们进行了充分深入沟通,达成许多重要共识。我们决定建立新时代全天候全面战略伙伴关系,推动两国关系迈上前所未有的新高度。中匈两国理念相近,都崇尚独立自主。我期待同欧尔班总理保持密切沟通,引领两国传承友好,共同努力将我们达成的共识转化为实实在在的合作成果,持续造福两国人民。我对中匈关系未来发展充满信心。

习近平同匈牙利总理欧尔班共同会见记者

(上接第一版)我相信,在双方共同努力下,中匈两国的明天一定会更加美好!

欧尔班表示,热烈欢迎习近平主席在匈中建交75周年之际对匈牙利进行国事访问。匈中友谊深厚,关系稳固。匈方恪守一个中国原则。双方相互尊重、相互支持,互利合作造福了人民。感谢中国在匈

困难之际提供宝贵援助。中国是世界多极化格局中的重要和积极力量。匈方支持习近平主席提出的系列全球倡议,赞同中方为推动和平解决乌克兰危机等地区冲突提出的方案。匈方希望进一步提升匈中关系,在各自实现现代化的进程中做坚定合作的伙伴。

蔡奇、王毅等出席活动。

助力绿色龙江建设

全省生态环境系统将实施7大行动

本报(记者吴玉玺)近日,省生态环境厅印发《全面贯彻习近平生态文明思想高品质生态环境助力建设绿色龙江行动计划》,全省生态环境系统将实施监管执法雷霆行动、督察督办利剑行动、空气质量提升行动、重点流域治理行动、土壤源头管控行动、生态助企服务行动、环境风险防范行动7方面重点行动。

《行动计划》明确,到2026年,全省主要污染物排放总量持续减少,生态环境质量持续提升;到2030年,全省生态环境质量稳步改善,生态环境治理效能得到提升,生态环境治理体系更加健全;到2035年,全省生态环境根本好转,生态环境治理体系和治理能力现代化基本实现。

按照《行动计划》部署,我省将彻

底整治水、大气、土壤、辐射和危险废物等重点领域突出问题。建立健全督察整改长效机制,强力推进中央生态环境保护督察反馈问题和转办信访案件整改。聚焦散煤、秸秆突出问题,钢铁、水泥、焦化等重点行业,哈尔滨、大庆、绥化等重点区域,全面提升空气质量。深入推进松花江流域治理,防范劣V类水体反弹,推动地下水污染防治。强化优先保护耕地保护,依法开展土壤污染状况调查和风险评估,推进农村生活污水和黑臭水体治理。严把新上“两高”项目环境准入关口,加强生态环境分区管控,推动“双超、双有”企业绿色转型。聚焦各类自然保护区,全覆盖开展“绿盾”自然保护区强化监督专项行动,加强危险废物规范化监管,完善生态环境应急机制。

库容量增加7800万立方米

我省保供再添“底气”

本报(吴天鑫 关颖 记者刘楠 李民峰)“7800万立方米!库容量又增加了。”日前,全国埋藏最浅的枯竭气藏型储气库——大庆油田天然气藏型储气库——大庆油田天然气藏型储气库通过多项技术攻关评估,高效完成扩容核定,库容量可增加7800万立方米,为龙江地区保供再添“底气”。

四站储气库群是天然气分公司“一线两区分布、两库两库分控、四源互联互通”输配大格局的重要一环。2019年,四站储气库群开始先导试验建设。面对新技术多、地企协调多、安全管控难等困难,天然气分公司建立“双向协调机制”,实行筹、建、管“一体化”管理,仅用59天就完成了5口气井的钻完井施工,39天完成了两座试验站及21公里集输管道施工,不但创造了高寒地区同期储气库建设的最快纪录,还实现了国内低压力系数浅层储气库水平井钻完井技术零的突破。2021年底,四站储

气库群一次性投产启动成功,交出了“当年施工当年投产”“两年工程一年完工”的优异“答卷”。

运维期间,天然气分公司不断加强地质气藏及井工程相关知识技术的掌握,科学组织注采,实施增压注气改造实现自压和增压2种模式5种工况灵活转换,充分释放油田自产气,逐步达到超0.5亿立方米、超1.5亿立方米、近2.5亿立方米。注气量逐年上涨,不断创新高,“五注五采”后于2023年9月底达产。

达产后,持续提升注采气运行效率和应急调峰能力,分公司成立专项技术工作组,集中精力开展储气库扩容增注技术攻关,全力解决盖层、断层多周期注采后突破风险等问题。攻克了浅层储气库随钻模型迭代、储气库井环空带压治理等多项技术管理瓶颈。首次提出并编制了库群扩容增注技术方案,科学论证得出库容量可增加7800万立方米。

龙江品牌亮相“中国品牌日”



↑黑龙江展馆内的九珍十八品展区。琳琅满目的龙江绿色食品。本报记者 唐海兵摄

本报10日讯(记者唐海兵)10日,2024年中国品牌日活动在上海开幕,主题是“中国品牌,世界共享;国货潮牌,品质未来”,来自全国各地的1800余家企业共襄盛会。今年,我省以“建设绿色龙江,创造美好生活”为主题,携近30家企业百余种产品参展,全方位展示我省深

入践行“绿水青山就是金山银山,冰天雪地也是金山银山”生态文明理念的实践成果。

在黑龙江展馆内,设置了省级区域公用品牌黑土优品、九珍十八品展区及龙江森工集团森林食品展区,琳琅满目的绿色食品彰显了龙江的地大物博以及

做好祖国粮食安全“压舱石”、打造践行大食物观先行地的底气与实力。

展馆内还设有“尔滨”火爆出圈打卡区、龙江旅游展示区、冰雪装备展示区、哈尔滨2025年第九届亚冬会吉祥物展示区等,综合运用展览展示、互动体验等形式,全方位、多角度展现绿色龙江品牌助

力创造美好生活的新优势、新动能、新成就。

活动现场,冰雪体验区上空人造雪花漫天飞舞,美轮美奂,美食品鉴区特色预制菜美味飘香,大豆冰淇淋、白桦果汁、蓝莓果干、刺五加茶等产品来自全国各地的参展商及游客纷纷竖起大拇指。

北大荒泰来农场

□张义巍 王彭岩
本报记者 姜斌 刘畅

以亩百水田作舞台,9台智能插秧机以“雁阵”型匀速前进,一株株茁壮的秧苗均匀地插进田里;插秧竞赛者躬身弯腰、低头伏地、踩着泥土,将一束束嫩绿的秧苗插入泥土中,体验别样的农耕文化……8日上午,北大荒集团泰来农场·北纬47°定制农业签约暨插秧启动仪式拉开序幕。活动现场进行了歌舞表演、定制农业签约、插秧比赛、农事体验等环节。激烈的插秧比赛、趣味十足的农事体验,展现了泰来农场的农业科技力量与企业文化,

这边插秧苗 那边卖大米

彰显北大荒标准,突出北大荒特色。

“泰来农场地处黑龙江省第一积温带,年活动积温2920℃,弱碱黑土,嫩江水灌溉,加之高标准、科技化的绿色种植模式,使得农场高端水稻成功实现了亩产量约500公斤、亩效益约1800元的突出成绩。”泰来农场有限公司农业技术人员吴树说。正是凭借着这些独特优势,农场积极与黑龙江六水香生态农业公司等优质企业开展合作,建设有机水稻种植基地,发展定制农业,努力实现粮食增产、职工增收、企业增效。

“这是与泰来农场第二年进行定制农业签约,今年签订高端水稻7000亩,农场的

农业标准化非常高,从选种、育秧、插秧到田间管理再到秋收,整地都非常科学。希望企业双方长期合作,互利共赢。”黑龙江六水香生态农业公司副总经理张瑞说。

近年来,泰来农场紧跟北大荒集团与齐齐哈尔分公司的战略部署,在高端定制农业的引领下,依托独特的地理位置,充分发挥区位优势,持续拓宽粮食销售渠道,多管齐下破局高端稻米经营瓶颈,全

面开启高端稻米经营新局面,为营养、健康、高质量的饭碗里装满“北大荒粮”“龙江粮”“中国粮”而奋斗着。“去年我签订的稻花香2号种植订单,北纬47°六水香给我们提供种子,农场给我们进行种植技术指导,去年我家的米质特别好,亩效益增收300元左右,今年我又签订了280亩,期待今年的丰收。”泰来农场有限公司种植户王世超高兴地说。

耕耘春天 播种希望

黑河“达子香”创意设计大赛颁奖典礼在哈举行



本报10日讯(记者邵晶岩)10日,哈尔滨西城红场艺术长廊人头攒动,气氛热烈。黑河市第二届“达子香”创意设计大赛颁奖典礼等一系列活动在这里拉开帷幕。

活动现场,本届创意设计大赛获奖作品展、黑河摄影作品展、黑河特色产品推介、鄂伦春口弦琴及马头琴表演、巨型俄式提拉米苏C位返场等一系列精彩纷呈的活动相继开展,突出展现了黑河利用优秀文化资源创新发展文化产业的丰硕成果。

大赛全网作品征集历时两个多月,共征集了320余件参赛作品,涵盖文旅IP形象、创意短视频、海报设计、工艺美术、产品包装、插画艺术等多个门类。这些作品契合当下流行时尚、具备创新意识,具有纪念特性、实用功能,符合生活美学及市场需求,尤其是突出了黑河文化元素,从各自的角度展示了独特的黑河城市风采。经过公平、专业的层层筛选,最终诞生了32件大赛获奖作品。

一等奖作品《世界的黑河——植物印象》彰显着黑河特有的植物名片,用植物积极向上的生长姿态,充分体现了黑河人文精神、文化内涵和城市魅力;二等奖作品《“锦绣华章”民族服饰系列作品》通过创意设计展现出黑河独特的自然景观、历史文化底蕴和现代化的发展步伐;三等奖作品《黑河文创旅游盲盒IP设计》是根据黑河的历史和文化背景,关联与黑河的故事,通过故事化的方式创作的一款盲盒设计……

在“牵手黑河 对话世界”创意设计产业发展主题沙龙上,嫩江市、逊克县和北安市作了精彩推介,来自哈尔滨师范大学美术学院、黑龙江大学艺术学院、黑河学院等专家、教授围绕创意设计产业发展,展开深入的讨论,碰撞创意的火花。

图①:模特进行黑龙江红玛瑙首饰走秀。

图②:北安剪纸作品展示。本报记者 韩东贤摄

第六批龙江老字号名单公布

本报(记者付宇)近日,省商务厅、省文化和旅游厅、省市场监督管理局等5部门根据《龙江老字号认定管理办法》,经企业申报、市(地)推荐、社会公示等程序,公布第六批龙江老字号名单。黑龙江李氏自然食品有限公司、黑龙江红榭酒庄有限公司、哈尔滨松雷股份有限公司等30个品牌上榜。



扫码查看名单

全国乡村振兴职业技能大赛

我省代表团获1金1银1铜

本报10日讯(记者梁金池)10日,第二届全国乡村振兴职业技能大赛在贵阳闭幕。本届大赛,我省选派了22名选手参加全部11个项目的比拼。经过激烈角逐,我省代表团共斩获1金1银1铜和3个优胜奖。在乡村工匠技能展示交流活动中,我省乡村工匠名师孙艳玲荣获乡村工匠名师“最佳人气奖”。

在我省代表团中,中式面点(职工组)项目选手胡永彬获得金牌,农机修理(学生组)项目选手张良宇获得银牌,农机修理(职工组)项目选手刘立获得铜牌,养老护理项目的两位选手高杰、林宏森以及育婴(学生组)项目选手曹坡获得优胜奖。

哈尔滨技师学院(哈尔滨劳动技师学院)中西面点专业的一名教师胡永彬在大赛中夺得中式面点项目金牌。“获得奖项对我来说是巨大的鼓励。接下来,我将把在比赛中学到的知识和技能传授给我的学生们,为龙江发展作出应有的贡献。”胡永彬说。本次大赛由人力资源社会保障部、农业农村部、贵州省人民政府共同主办,设置砌筑、汽车维修、农机修理、中式面点、餐厅服务、养老护理、



育婴等11个比赛项目,每个比赛项目分设职工组和学生组。获得各比赛项目职工组前3名的选手,将被授予“全国技术能手”称号,获得金、银、铜牌的选手,按有关规定晋升职业技能等级。比赛中的胡永彬。本报记者 梁金池摄